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УДОСКОНАЛЕННЯ ПРИСТРОЇВ ЗВОЛОЖЕННЯ ПОВІТРЯ НА БАЗІ 

РЕГУЛЯРНИХ НАСАДОК ДЛЯ ТЕРМОВОЛОГІСНОЇ ОБРОБКИ ПОВІТРЯ 

В ЕНТОМОЛОГІЧНИХ ВИРОБНИЧИХ ПРИМІЩЕННЯХ 

Верхолюк Д.Я., магістрант ІХКЕ ОНАХТ, м. Одеса 

Для вирощування різних видів ентомокультур суттєве значення має тепло-

вологісний режим повітряного середовища виробничих приміщень. Здебільшого 

йдеться про забезпечення температури в діапазоні від 15 до 30 
о
С та відносної во-

логості від 55 до 100%. Яйця комах найбільш чутливі до рівня вологості середо-

вища. При заданих параметрах температури особливу увагу потрібно приділяти 

саме значенням відносної вологості. Для використання як зволожувача повітря для 

системи підготовки мікроклімату запропоновано поверхневий контактний апарат 

із регулярними насадками (РН). Проведені попередні дослідження довели перева-

ги використання для зволоження повітря в системах підготовки мікроклімату в 

ентомологічних виробництвах контактних апаратів із регулярними насадками. 

Виробничі приміщення ентомологічних біофабрик та біолабораторій характери-

зуються великими тепловими навантаженнями. Створення необхідних параметрів 

зовнішнього повітря для всього річного циклу роботи системи життєзабезпечення 

для таких приміщень може забезпечуватися зволожувачами з РН – універсальними 

контактними апаратами. Регулювання необхідних параметрів повітря може здійс-

нюватися в широкому діапазоні значень за допомогою зміни параметрів води, що 

використовується для його обробки. 

Матеріалам для РН слід віддавати перевагу тим, які дозволили б знизити 

матеріаломісткість апаратів, підвищити ефективність процесів і надійність при мі-

німальному зростанні енерговитрат. Апарати для контактного зволоження повітря 

за способом контакту фаз можна розділити на чотири групи: насадок з регулярною 

впорядкованої або невпорядкованою насадкою, барботажні, розпилюючі і з рухо-

мою насадкою. Залежно від виду поверхні розділу контактуючих фаз РН бувають 

наступних типів: плівкового, крапельного, крапельно-плівкового, плівковий-

пористого, плівковий-барботажного і ін. Найбільш перспективними для теплома-

сообмінних апаратів кондиціювання повітря є апарати з регулярними насадками 

плівкового типу. Конструктивно тип насадок характеризується матеріалом наса-

док, структурою поверхні і геометрією. 

Вимоги, що пред'являються до матеріалів: гідрофільність (хороша змочу-

ваність), невелика маса, мінімальна товщина листів, жорсткість, міцність, стійкість 

до корозії, незаймистість, довговічність. 

Використовуються регулярні насадки з різних матеріалів: тонкої алюмініє-

вої фольги, целюлози, скловолокна та ін. Найчастіше для виготовлення насадок 

застосовуються різні пластмаси: полівінілхлорид, полістирол, склопластик, поліе-

тилен високої щільності. Істотний недолік пластмас - погана змочуваність. Рівно-

мірну плівкову течию рідини можна забезпечити впливом на структуру поверхні 

насадок, наданням листам складної форми з великим числом виступів, турбулиза-

торов. В процесі експлуатації внаслідок забруднення змочуваність пластмас по-

ліпшується. 
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Вибір матеріалу визначається також його вартістю, що зумовило широке 

застосування полістиролу. В даний час для використання в якості насадок повер-

хонь використовують: вінілпласт (гофровані листи з перфорацією і без), полісти-

рол, полівінілхлорид. 

Одним з найсучасніших матеріалів, використовуваних в секціях зволожен-

ня повітря, є скловолокнистий матеріал GLASdek3. Він пройшов випробування на 

пожежонебезпечність і класифікований як незаймистий матеріал М1 відповідно до 

стандарту CSTB у Франції і як стійкий до займання матеріал Т1 відповідно до ста-

ндарту JISA 1322 в Японії. Це відповідає класу 1 по стандарту NordTestFire, клас 

1, а також німецькому стандарту DIN 4102, клас B1 і BS 467: частина 7, клас 1. 

Скловолокнистий матеріал пройшов також випробування на виділення во-

локон. Виміряні рівні набагато нижче, ніж рівні, допустимі шведськими законода-

вчими актами про охорону здоров'я. Ці законодавчі акти вважаються найжорсткі-

шими в Європі щодо виділення волокон. 

Одним з перспективних матеріалів для насадок виступає ПЕТ (поліетилен-

терефталат) - це термопластичний полімер, який є найпоширенішим серед поліе-

фірів. Матеріал ПЕТ володіє прозорістю, високою міцністю, доброю пластичністю 

(причому і в нагрітому стані, і в холодному), хімічною стійкістю. Всі свої характе-

ристики матеріал ПЕТ зберігає і при низьких температурах (до мінус 40 ° С), і при 

високих (до 75°С). 

Матеріал ПЕТ має високу хімічну стійкість до бензину, масел, жирів, спир-

тів, ефіру, розбавлених кислот і лугів. Поліетилентерефталат не розчинний у воді і 

багатьох органічних розчинниках, розчинний лише при 40 ... 150 ° С в фенолах і їх 

алкіл- і хлорзамещенних, аніліні, бензиловий спирт, хлороформі, піридині, дихло-

руксусной і хлорсульфоновой кислотах і ін. Нестійкий до кетонів, сильним кислот 

і лугів. Має підвищену стійкість до дії водяної пари. 

Аморфний поліетилентерефталат - твердий прозорий з сірувато-

жовтуватим відтінком, кристалічний - твердий, непрозорий, безбарвний. Відрізня-

ється низьким коефіцієнтом тертя (в тому числі і для марок, що містять скловоло-

кно). Термодеструкція ПЕТ має місце в температурному діапазоні 290 ... 310 ° С. 

Деструкція відбувається статистично уздовж полімерного ланцюга; основними 

летючими продуктами є терефталевая кислота, оцтовий альдегід і монооксид вуг-

лецю. При 900 °С генерується велика кількість різноманітних вуглеводнів; в осно-

вному, летючі продукти складаються з діоксиду вуглецю, монооксиду вуглецю і 

метану. Для запобігання окислення ПЕТ під час переробки можна використовува-

ти широкий ряд антиоксидантів.  

ПЕТ знаходить різноманітне застосування завдяки широкому спектру влас-

тивостей і використовується багатьма підприємствами України для різних галузей 

промисловості. Фірма «Термотех-Пром» (Україна, м Одеса) використовує листи з 

поліетилентерефталату в побічно-випарних рекуперативних установках Кірус хо-

лодовитратністю 2,9 ... 4 кВт. 

Ще одним матеріалом для використання в насадках плівкових зволожува-

чів є міпласт. Міпласт - матеріал, що отримується в результаті спеціальної оброб-

ки полівінілхлориду, випускається хімічною промисловістю у вигляді ребристих 
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листів. Їх товщина - 0,6 ... 0,9 мм, максимальний діаметр пір - 33 мкм. Високе зна-

чення коефіцієнта змочуваності ребристих міпластових листів досягається завдяки 

мікропористості матеріалу. Виробництво міпласта на сьогоднішній день тісно по-

в'язане зі створенням сепараторів для свинцевих акумуляторів (м Херсон, м Київ).  

До насадок ставляться такі вимоги:  

• рівномірне водорозподілення;  

• відсутність застійних зон;  

• інтенсивність процесів обміну. 

Для виготовлення зрошуваних насадок застосовують такі матеріали, за до-

помогою яких можна створити пористі шари, що володіють великою питомою по-

верхнею, великим вільним об'ємом і великим живим перетином для проходу пові-

тря, достатньою механічною міцністю і довговічністю. 

Збільшення щільності насадочного шару (конструктивної поверхні насадки 

в одиниці об'єму) є одним з методів підвищення компактності тепломасообмінної 

апаратури. При підвищенні щільності шару в n раз і зменшенні висоти насадки в 

2n разів, ввівши ряд припущень, енерговитрати на здійснення процесу і коефіцієнт 

тепловіддачі залишаться незмінними. Зміна щільності шару призводить до 

монотонної зміни інтенсивності процесів і енерговитрат. 

При зміні висоти РН величина енерговитрат і інтенсивність процесів теп-

ломасопереносу залежить від довжини вхідних і вихідних ділянок, а також від зон 

стабілізованої гідродинамічної і теплової течії. Зоні нестабілізованої течії відпові-

дають найбільші значення коефіцієнтів опору і тепловіддачі. 

Розглянуті матеріали (міпласт і ПЕТ) запропоновані для насадок секції зво-

ложення повітря, так як відповідають поставленим вимогам: 

• добра змочуваність;  

• міцність;  

• значення відносини p / е близько до оптимального: спостерігається баланс 

між підвищенням ефективності процесу і ростом гідравлічного опору;  

• невисокі капітальні витрати, пов'язані з можливістю виробництва в Укра-

їні. 

Ефективність обробки повітря в камерах з зрошуваною насадкою залежить 

від гідродинамічних умов взаємодії плівки води, що стікає по поверхні зрошува-

ного шару, і повітряного потоку, що рухається назустріч плівці. За рахунок опти-

мізації кутів нахилу повітряних (15 / 30) і водяних каналів (45 / 60) насадки 

мають малий аеродинамічний опір (<200 Па) і можуть працювати без краплевлов-

лювача до швидкості повітря 3 м / с. Ступінь ефективності процесу Е = 0,95, 0,85 

або 0,65 в залежності від коефіцієнта зрошення, швидкості повітря та геометрич-

них розмірів насадки. 

 

Науковий керівник: Піщанська Н.О., к.т.н., 
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